

为一千多元生活费 她甘当电诈“帮凶”

本报讯(燕赵都市报纵览新闻陈乾玲 通讯员温彦文)8月5日,石家庄市井陘矿区刑警大队一中队与反电诈中心紧密配合,远赴福建、广州等地,行程八千余里,将涉嫌充当电信诈骗“帮凶”的贵州女子唐华(化名)收入法网。

今年6月中旬,井陘矿区辖区一名群众到矿区公安分局报警,其在网上投资理财被诈骗29万余元。

办案民警了解到,该受害人平时喜欢研究股市行情,偶尔买点股票。2022年5月下旬,有人用“XX的科技”企业微信与其联系,一个叫“高丽”的客服自称做股票培训,可以上课分析和推荐好多“挣钱的股票”。受害人心动了,按照客服提供的二维码下载了直播平台。该平台每天下午有“老师”直播分析股票,受害人加入了一个QQ群,按照“老师”的推荐在炒股平台上买了几次后确实挣了钱,至此对“老师”的指导深信不疑。到了6月初,“老师”

在直播中说他们不做普通股票了,要专门做利润比较大的涨停板。受害人想买这种涨停板的股票,但是在正规的股票平台上已经抢不到,客服称他们是深圳X商会,在证券交易所有席位,可以挂靠在他们的账户上买到涨停板的股票。之后,受害人通过扫他们提供的二维码下载了一个“XX”App,在平台上注册账户,并通过手机银行陆续往平台充值近30万元,充值后按照“老师”的推荐购买了几支涨停板股票,平台显示受害人盈利几万元。

6月11日早晨,受害人想把钱提出来,可是“XX”App已登录不上去了,这才觉察受骗,于是报案。

办案民警殷士奇、梁意通过仔细了解,查看银行转账记录,发现受害人的被骗款流入了一张叫“唐华”的账户。

办案民警火速行动,辗转福建、广州,将嫌疑人“唐华”在其打工处附近抓获。

据“唐华”供述,今年25岁的她

有两个孩子,为生计很早就出来打工。2015年到2019年在一家个体厂做家具打磨。今年4月初,原来在工厂认识的两个女工友找到她,说有一个朋友要做外墙保温,因为她们是黑户,需要“唐华”帮忙开一个电话卡和开一个公司给他们做广告,还承诺不让“唐华”白干。“唐华”经过思考后相信了她们。之后,“唐华”通过微信收到了女工友给她转的1500元,觉着她们俩很“讲信用”,就把自己的身份证交给了两位女工友带来的一位20几岁的男子,并在福建以“唐华”为法人办营业执照,开了一个对公账户。公司具体的“经营状况”,她全然不知,只关心哪天好处费会打到她的微信或支付宝账户里。

据警方后续调查,“唐华”提供的对公账户的流水达几百万元之巨。

目前,“唐华”因涉嫌“帮信罪”被采取强制措施,此案正在进一步深挖之中。

以代预约HPV疫苗为由 一男为还网贷多次行骗

本报讯(燕赵都市报纵览新闻陈乾玲 通讯员郭建刚)8月11日,石家庄市公安局鹿泉分局黄壁庄派出所所在分局反诈中心和网安大队的大力支持下,成功破获一起以代预约HPV疫苗为由的诈骗案,将嫌疑人抓获归案。

7月8日15时许,黄壁庄派出所接辖区群众何某报警称,在网上找人帮忙预约疫苗,被骗约1600元。经了解,报警人何某想接种HPV疫苗,但疫苗供不应求一直未能接种。本月初,何某在抖音平台搜索HPV疫苗相关信息,之后有人私信询问其是否预约HPV疫苗,经过简单沟通,便添加对方微信,并通过支付宝转给对方798元作为第一针的费用。打完第一针后,报警人联系对方预约第二针并再次转给对方798元,不料对方以没有预约为由让报警人先补交第三针的费用,报警人感觉事情不对劲,便询问对方能不能退款,对方告知不能退款并保证这次交了钱肯定没有问题,报警人便通过支付宝第三次转账给对方798元。此后,对方便没了音讯,报警人发现被骗,急忙报警。

民警根据报警人何某提供的转账记录,及时固定证据。通过信息追踪、分析研判等大量细致工作,民警锁定家住深泽县的刘某具有重大作案嫌疑。经过连续多天摸排走访、布控蹲守,民警掌握了刘某的活动轨迹,于8月11日早晨6时许在长安区某小区将刘某抓获。

经讯问,嫌疑人刘某(男,24岁,深泽县人)对其以代预约HPV疫苗为由诈骗报警人何某1596元的犯罪事实供认不讳,并如实供述了自今年3月份以来,虚构事实,通过网上发布预约HPV疫苗的消息,先后收取四位被害人的疫苗定金共计13000余元,将诈骗所得赃款用于偿还网贷的犯罪事实。

8月12日,嫌疑人刘某因涉嫌诈骗罪被鹿泉警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

利用“专业知识”盗窃 汽修店老板员工被抓

本报讯(燕赵都市报纵览新闻陈乾玲 通讯员宇文杰)“百日行动”开展以来,行唐警方紧盯群众反映强烈的案件,全警聚力、精准出击,近日成功将专门盗窃汽车三元催化器的犯罪嫌疑人刘某、韩某抓获,带破案件9起。

今年3月份以来,行唐县发生多起汽车三元催化器被盗案件。案发后,行唐刑侦中队民警迅速赶赴现场开展侦查工作。嫌疑人大多选择夜间作案,这给侦查工作带来了很大的困难。办案民警查看监控视频、实地走访、循线追踪,发现城区一汽修店老板及一名员工有重大作案嫌疑。

8月7日,民警在该店门前蹲守时发现2名嫌疑人出现,当即果断出击进行抓捕。经初审,刘某(男,25岁,行唐县人)、韩某(男,23岁,行唐县人)二人如实供述了今年3月份以来,利用“专业知识”在行唐城区多次盗窃汽车三元催化器的犯罪事实。至此,9起案件告破。

目前,2名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



那个“美女”原来是他

本报讯(燕赵都市报纵览新闻陈乾玲 通讯员朱伟娟)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,石家庄市公安局藁城分局始终坚持群众利益无小事,严厉打击关系群众切身利益的突出违法犯罪。近日,成功侦破一起冒充女性以“谈恋爱”为由实施网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人曾某(男,陕西省西安市人)。

近期,藁城分局刑事侦查一中队获悉,辖区内有人涉嫌冒充女性以“谈恋爱”为幌子实施网络诈骗。随后,民警立即展开调查,经缜密侦查,精确锁定犯罪嫌疑人,随即展开抓捕。在强大的抓捕压力和政策感召下,8月8日,嫌疑人曾某到藁城分局刑事侦查一中队主动投案。经讯问,曾某如实供述了其2021年6月以来,因无固定收入,利用女性朋友照片冒充女性,与受害人发展为情侣关系,先后以借钱、要礼物等为由诈骗15000余元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人曾某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。



诈骗老人三百余万 潜逃五年终被抓

本报讯(燕赵都市报纵览新闻陈乾玲 通讯员孙伟杰)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,石家庄裕华公安分局槐底刑警中队对涉及养老诈骗案件进行重点关注研判,全力攻坚破案,近日成功将一名潜逃五年之久的养老诈骗案件嫌疑人李某抓获归案。

2017年4月18日,受害人王某某报警称,其于2015年6月份接到石家庄某商贸公司员工电话,该员工称公司有红色财富纪念册、抗日战争胜利70周年纪念邮册等藏品出售,藏品升值空间大,且“封闭期”结束后公司派人回购或通过拍卖会进行拍卖,利润可达到200%以上。王某某觉得有投资价值,遂到该公司所在地花费人民币42780元购买十套红色财富纪念册和一套抗日战

争胜利70周年纪念邮册。2016年12月,到了该公司所说的藏品回购期限时,受害人发现该商贸公司已经人去楼空。

随后一段时间内,槐底刑警中队陆续接到类似报案,受骗的40多名群众都是老年人,被骗金额达300多万元。

许多受害人无法准确提供涉案人员的详细信息,这给案件侦办工作带来许多困难。但办案民警没有放弃,通过对多起报案记录信息的整合研判,最终确定了其中一名“李经理”为河南籍男子李某并将其上网追逃。

2022年8月7日,获知李某在广州市白云区某地出现后,办案民警立即奔赴广州,在当地警方配合下,将藏匿在此的犯罪嫌疑人李某抓

获。据李某交代,他在“石家庄某商贸公司”做店长期间,伙同他人为其公司出售的红色财富纪念册、抗日战争胜利70周年纪念邮册等藏品等做虚假宣传,编造升值空间大、收藏价值高、可以回收拍卖等谎言,骗取老年人出资购买,共涉及被害人46人,涉案金额300余万元。

李某到案后,交代了其供职公司幕后老板苏某及股东吴某某等人的身份信息,经进一步查证,苏某、吴某某因涉嫌诈骗于2020年6月被重庆司法机关抓获并判处有期徒刑11年,现正处于服刑期间。办案民警正办理将苏某、吴某某二人解回审查起诉的相关手续。

目前,李某因涉嫌诈骗已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。